

# 印度一客机坠毁爆炸

]警方说已找到超200具遗体 □媒体报道现场发现一名幸存者



新华社新德里6月12日电 一

架印度航空公司波音787-8型客机 12日在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴 德机场附近坠毁。现场画面显示, 客机起飞后不久迅速下降,撞上一 栋建筑物后爆炸起火,飞机残骸四

社交媒体上流传的一段视频显 示,客机低空飞行,未能顺利爬升, 随后发生爆炸,空中腾起巨大火球, 现场冒出浓浓黑烟。当地电视台播 放的画面显示,消防人员正在进行

据新华社新德里6月12日电 据当地媒体12日报道,印度民航总 局发表声明说,□客机飞行员曾在 起飞后不久向空中交通管制中心发 出求救信号,但随后并未回应空管 发出的呼叫。

艾哈迈达巴德机场发言人说, 受坠机事件影响,机场目前无法 运营。"所有航班暂停,直到另行 通知。"

救援,被撞大楼楼体漆黑,外墙玻璃 几乎全部被毁。

当地一名高级警官接受媒体采 访时说:"飞机撞上的大楼是一家医 学院宿舍……我们已经清理了约 70%到80%的区域。"

现场照片和视频画面显示,客 机残骸散落在大楼周边,机尾残骸 位于大楼顶部。坠毁现场有人被担

当地警方说,客机坠毁也导致 地面人员伤亡。目前,已找到超过 200具遇难者遗体,可能包含地面人 员,大多数遗体烧毁严重。

他的办公室距离坠机地点大约200 米,他刚走出办公室就听到一声巨 响,烟雾立即弥漫整个区域。"到现场 后,我看到周围散落着飞机残骸。"

#### -名男性目击者告诉媒体记者,

印度航空公司说,机上载有230 名乘客和12名机组人员,乘客包括 169名印度公民、53名英国公民、7名 葡萄牙公民和1名加拿大公民。另 据消息人士说,乘客中包括217名成

### 曾向塔台发出求救信号 起飞后不到一分钟即失事

印度总理莫迪12日在社交媒体 上发文说,艾哈迈达巴德的悲剧"令 人震惊和悲痛"。

英国首相斯塔默当天在社交媒

体上说,这架原计划飞往伦敦、搭载 大量英国公民的客机在印度坠毁的 画面"令人心碎",他本人正持续关 注事态发展。英国外交大臣拉米表



▲6月12日,在印度古吉拉特邦 艾哈迈达巴德,人们在客机失事现场 进行救援。



▲6月12日,在印度古吉拉特邦 艾哈迈达巴德,人们聚集在客机失事 现场。

▼这是6月12日在印度古吉拉特 邦艾哈迈达巴德客机失事现场拍摄的 图片均据新华社发

人、11名儿童和2名婴儿。

暂不能最终确定客机失事造成 的遇难人数。此前有媒体报道称, 机上242人全部遇难。另据当地媒 体报道,坠毁现场发现一名幸存者。

经中国驻印度大使馆确认,根 据印度航空公司最新公布的乘客 国籍信息,失事客机上没有中国籍

波音公司说,正就客机坠毁事 故与印度航空公司保持联系,随时 准备提供支持。

示,英国正与印度方面密切合作,紧 急调查事故情况并提供必要支持。

英国伦敦盖特威克机场在社 交媒体上写道:"我们可以确认,今 天从艾哈迈达巴德机场起飞时坠毁 的AI171 航班原定于(当地时间)18

航班追踪网站"飞行雷达24" 说,这架客机在起飞后不到一分钟 的时间内即从雷达上消失。

时25分降落在伦敦盖特威克机场。"

街头抗议进入第六夜

# 美国洛杉矶紧张气氛持续

新华社洛杉矶6月11日电(记者 高山)美国洛杉矶市街头抗议11日进 入第六夜,警方在市中心等地点严阵 以待,紧张气氛持续。洛杉矶警方当 天证实,前一夜宵禁过程中逮捕200 余人。美军同日表示,约700名海军 陆战队士兵正在加紧开展应对骚乱 的训练。

洛杉矶警察局在社交媒体上持 续通报抗议动态。当地时间11日晚 的最新消息显示,洛杉矶市政厅前格 兰德公园的大规模抗议人群分散,封 堵市政中心多条街道,建议市民避开 市政中心区域。

洛杉矶市长巴斯当地时间11日 傍晚在社交媒体平台上写道:"晚8 时到明早6时,洛杉矶市区仍然实行 宵禁,以阻止那些利用总统(造成 的)混乱升级而搞破坏的人。"他还 提醒:"如果不在洛杉矶市中心生活 或工作,请避开该地区并遵循执法 部门的指导。破坏和暴力活动不会 被容忍。"

巴斯 10 日傍晚宣布, 10 日 20 时



6月11日,警察在美国洛杉矶实行宵禁的区域逮捕抗议者。

至11日6时在市中心一小片区域实施 宵禁,以阻止破坏和抢劫。洛杉矶警 察局11日早些时候发表声明说,宵禁

首晚,警方在驱散示威者过程中逮捕 203人,此外有17人因违反宵禁被捕, 3人因持有枪支被捕,1人因使用致命 武器袭击警察被捕,1人因向洛杉矶 警察局直升机投射激光束被捕。警 方在行动中对人群使用"大量"非致

美国移民与海关执法局等联邦 机构连日来在洛杉矶及周边地区展 开打击非法移民行动,与当地民众冲 突不断。白宫11日证实,自6日以来 当地已有330人被捕。

巴斯及洛杉矶周边地区多名市 长11日联合举行记者会,呼吁联邦机 构停止打击非法移民行动。巴斯称, 联邦机构执法行动在移民社区引发 恐慌,特朗普总统下令部署国民警卫 队和海军陆战队造成局势恶化。

按特朗普指令,约700名海军陆 战队士兵和约4000名国民警卫队人 员日前被部署到洛杉矶,支援联邦机 构执法行动。负责洛杉矶地区军事 行动的美军指挥官斯科特·舍曼11日 说,上述海军陆战队士兵正在奥兰治 县锡尔比奇接受应对骚乱的训练,但 他未透露海军陆战队将在何时参与 执法行动。

## 俄远程轰炸机本月初以来首次巡航波罗的海

乌克兰无人机本月1日对俄罗斯 多地军用机场展开大规模袭击后,俄 罗斯空天军11日首次派遣图-22M3 远程轰炸机在波罗的海中立海域上空 巡航。外媒分析,俄方似乎有意借此 驳斥乌方"夸大战果",释放俄军行动 "一切照旧"的信号。

路透社11日援引俄国防部消息报 道,图-22M3远程轰炸机当天在波罗 的海中立水域上空巡航超过四小时, 其间遭多架外国战机伴飞。据报道, 伴飞战机可能来自北大西洋公约组织 成员国。据俄国防部介绍,俄军机定 期在北极地区、北大西洋、太平洋、黑

海和波罗的海中立水域上空飞行,相 关飞行严格遵守国际空域使用规则。

乌克兰1日实施代号为"蛛网"的 特种作战行动,把大量无人机秘密运 至俄罗斯多处战略机场附近并发动突 然袭击,声称袭击给俄战略空中力量 造成重大损失。美国政府官员透露, 美方估计俄方至多20架战机被击中, 另有约10架损毁。按照路透社说法, 俄军多架图-22M3和图-95MS轰炸 机在袭击中损毁或遭严重损坏。

就乌方"蛛网"行动,俄国防部表示, 乌克兰用无人机对俄伊尔库茨克州、摩 尔曼斯克州等多地机场发动袭击,导致

数架飞机起火,没有造成人员伤亡,数名 涉嫌实施袭击的人员已被拘留。另据俄 外交部III部长谢尔盖·里亚布科夫透露, 俄方将修复遭袭损坏的飞机。

路透社分析,俄重型轰炸机定期 巡航通常是为展示俄军事实力以及威 慑敌方,但11日的巡航似乎也有意给 乌方所谓"战果"降调:尽管经历乌克 兰无人机袭击,俄军行动"一切照旧"。

同在11日,里亚布科夫强调,俄 核威慑潜力并未因乌克兰1日发动的 无人机袭击而受到重大损害。这次袭 击的后果被"有意识、有预谋、有目的" 地夸大。俄方在袭击中受损的装备要

么能够被修复,要么并非都属于《新削 减战略武器条约》中包含的装备,"俄 方核威慑能力并未受到削弱"。

俄罗斯国际文传电讯社援引里亚 布科夫的话报道,西方国家为乌克兰 提供"蛛网"行动所需实时数据传输等 技术支持,因而构成同谋。他没有就 此透露具体证据。

里亚布科夫指出,这些国家采取 上述行动是故意考验俄罗斯的"耐心 与忍耐力"。"这些国家不负责任地纵 容乌克兰当局,还向其提供关键敏感 信息,侵犯了核威慑概念的基础。"

王逸君(新华社专特稿)

#### 全球未能实现2025年 消除童工现象的目标

新华社日内瓦6月12日电(记者焦倩) 国际劳工组织与联合国儿童基金会11日联 合发布的最新报告显示,2024年全球有近 1.38亿儿童从事劳动,未能实现到2025年 消除童工现象的目标。

报告显示,自2020年以来,全球童工 总数减少了2200多万,扭转了2016年至 2020年间的增长势头。自2000年以来,全 球童工人数已从2.46亿降至1.38亿,降幅 近半。数据显示,农业仍然是童工人数最 多的领域,占总数的61%,其次是服务业和

国际劳工组织总干事洪博表示,报告证 实了取得进展的可能性。孩子应该在学校, 而不应在工作。距离实现消除童工的目标 仍有很长的路要走。

联合国儿童基金会执行主任凯瑟琳·拉 塞尔说,通过实施法律保障、扩大社会保护、 投资免费优质教育以及增加成年人获得体 面工作的机会,可以推动在消除童工现象方 面取得进展。

6月12日是"世界无童工日"。联合国 儿童基金会和国际劳工组织呼吁各国政府 多措并举,加快消除童工现象。

#### 全球因战争等流离失所 人数连续十年增长

新华社日内瓦6月12日电(记者石松) 联合国难民署12日发布的最新《全球趋势 报告》显示,截至今年4月底,全球因战争、 暴力和迫害行为而流离失所的人数达1.221 亿,较去年同期的1.2亿再次上升,这一数 字已连续十年增长。

报告显示,截至2024年年底,被迫在 本国境内流离失所的人数达到7350万人, 与此同时,被迫逃离本国的难民人数达到

4270万人。从地区分布来看,苏丹以1430 万难民和境内流离失所者的规模成为全 球最大的流离失所危机地区,叙利亚以 1350万人位居第二,阿富汗以1030万人列

联合国难民事务高级专员菲利波·格 兰迪当日发表声明,呼吁各方加倍努力寻 求和平,为难民及其他被迫逃离家园的人 寻找持久解决方案。

#### 以军突袭叙利亚南部村庄 拘押多人打死一人

利亚南部展开突袭行动, 拘押了数名巴勒 斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员。但叙 方官员说,被拘押人员为平民。

据叙利亚电视台报道,约100名以军士 兵当天凌晨突袭了叙南部靠近黎巴嫩边境 的拜特金村,用扩音器点名后扣押数人。 以军行动致一人中弹身亡。

以军发表声明称,基于近几周所获情报, 以军在拜特金村展开行动并逮捕"多名哈马 斯恐怖分子"。按以军说法,这些人"正策划 对叙境内以色列平民和军队发动多起恐怖袭 击",将被押往以色列接受进一步审讯。

声明说,以军还在行动中收缴了枪支 和弹药。

哈马斯方面尚未作出回应。叙利亚内 政部门一名发言人告诉路透社,在以军这 次对拜特金村的突袭行动中确有7人被捕, 但"并非哈马斯成员",而是当地平民。这 名发言人说,有一人被以军打死。

按以军说法,那人当时试图逃跑,以军

叙利亚局势去年12月发生剧变后,以 色列方面以阻止叙前政权军事装备落入敌 对势力之手为由,对叙境内目标发动数百 刘江(新华社微特稿)

#### 以军在加沙物资分发点打死至少28人



沙城一所医院,人们 抬着在援助物资分发 点附近遭以军袭击的 遇难者遗体。

据巴勒斯坦通讯 社11日报道,以色列 军队当天在加沙地带 中部一处援助物资分 发点附近打死至少

新华社发

#### 2024年黄金升至全球第二大储备资产

新华社法兰克福6月12日电(记者马 悦然 刘向)欧洲中央银行11日发布的最新 报告显示,2024年,按照市场价格计算,黄 金在全球央行储备中的份额升至20%,超过 欧元的16%占比,成为继美元之后的全球第 二大储备资产。

报告显示,2024年各国央行对黄金的 需求占全球黄金总需求的20%以上,远超 2010年至2020年间10%的比例。各国央行 黄金净购买量也在2024年连续第三年突破 1000吨,创历史纪录。珠宝首饰消费及黄 金投资在全球黄金需求中仍占大部分,约 为70%,近三年基本持平。

世界黄金协会调查显示,各国持有黄 金主要为分散投资,央行视黄金为对冲经 济风险(如通胀、周期性衰退、债务违约等) 的多元化资产。近年来,地缘政治成为推 动央行投资黄金的重要因素,四分之一的 新兴市场央行表示,与地缘政治相关的因 素是其持有黄金的主要推手之一。

2024年黄金价格飙升约30%。经过通 货膨胀调整后,2024年的实际金价超过 1979年石油危机时的峰值。报告指出,黄 金传统上被视为对冲实际利率波动的工 具。而自2022年俄乌冲突升级以来,黄金 价格与实际利率的相关性已被打破,地缘 政治风险已成为影响金价的重要因素。

报告还指出,黄金供给的变化是未来 金价走势的重要变量。以往经验表明,黄 金供给曾对需求上升做出弹性反应,未来 官方部门的黄金储备需求若进一步上升, 可能会带动全球黄金供给进一步增加。

#### 新型胶粘剂实现可见光固化、微波拆解

新华社耶路撒冷6月11日电(记者王 卓伦 冯国芮)以色列研究人员开发出一种 新型胶粘剂,可在几乎整个可见光波段内 快速固化,使用家用微波炉即可实现脱粘, 无需任何溶剂、紫外线或高温辅助。

传统胶粘剂多为热固性材料,如环氧 树脂和硅胶,一旦固化即无法逆转。这类 材料难以回收利用,易造成环境污染。尽 管可逆胶粘剂近年来有所发展,但仍需依 赖高温(150摄氏度以上)、有毒溶剂或深 紫外光源,且回收往往以牺牲性能为代 价。耶路撒冷希伯来大学11日发布公报 介绍,该校科研人员领衔的团队,开发出一 种基于α-硫辛酸(ALA)的动态聚合物 TetraALA.

据公报介绍,在波长400至650纳米的 可见光下,这种动态聚合物可在30秒内实 现光固化,能在玻璃、塑料、铝板和电路板

等多种材料上维持很强的附着力,甚至可 在水下实现粘贴。其关键在于材料中的动 态二硫键,在固化时形成稳定结构,而遇微 波辐射则可断裂,实现可控脱粘。 测试显示,材料经过30秒微波处理后

可回收90%以上,且在多次粘合与拆解后仍 保持原有机械、热学和光学性能。这一胶 粘剂同时具有优异的光学透明度与高折射 率,适用于分束器等光学装置。研究还发 现,在使用自来水的条件下,由于离子交换 作用,粘合强度反而有所增强。

这一研究成果为可重复使用的消费电 子产品、可持续包装、光学设备乃至湿组织 生物胶粘剂的研发提供了新方向。团队下 一步将致力于工业化回收路径探索以及微 波诱导脱粘机制的深入研究。

相关研究论文已发表在新一期《先进

材料》杂志上。